



## **Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выступил на I Конференции Императорского православного палестинского общества**

10 июня 2010 года в конференц-зале Счетной палаты России состоялась I Конференция Императорского православного палестинского общества. На заседании выступил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, возглавляющий Комитет Почетных членов ИППО.

В приветственном слове к участникам конференции Предстоятель Русской Православной Церкви, в частности, сказал: «Императорское православное палестинское общество стало уникальным явлением современной жизни. Консолидированными усилиями Церкви, руководства страны, различных министерств, ведомств, интеллектуальной элиты России системно реализуются значительные проекты в научно-исследовательской, культурной, просветительской и гуманитарной сферах. Плоды этого сотрудничества имеют большое значение не только для наших современников, но и для грядущих поколений. Думаю, что в новейшей российской истории это исключительный пример столь крупномасштабного – и с точки зрения географии, и с точки зрения результатов – сотрудничества Церкви, государства и общества».

Святейший Владыка также отметил, что Россия имеет моральное, историческое право соучаствовать в жизни людей, связанных общностью истории и общностью веры, помогая продвижению многих культурных проектов, значимых для всего русского мира. «Императорское православное палестинское общество могло бы быть одной из таких неправительственных институций, которые могли бы реально участвовать в культурной, образовательной, научной жизни, в первую очередь, стран, входящих в “Русский мир”», – сказал Предстоятель Русской Православной Церкви.

В своем выступлении председатель ИППО, глава Счетной палаты Российской Федерации С.В.Степашин заявил, что Императорское православное палестинское общество следует рассматривать как мощную гражданскую силу в России, способную духовно объединять нацию вокруг фундаментальных, ясных и вековых христианских ценностей. Он подчеркнул, что ИППО готово к этой ответственной миссии: «Сегодня это надежный духовно-нравственный форпост

России на Святой Земле, хранитель православного самосознания и духовных святынь, национального духа и общественного идеала. Это мощная интеллектуальная, патриотическая, духовная, гуманитарная и общественная сила, действующая в общенациональных интересах вместе с Русской Православной Церковью, действенный механизм гуманитарного влияния на Ближнем Востоке, утверждения русского православного присутствия в регионе и эффективный инструмент народной дипломатии».

С.В.Степашин также отметил, что одной из приоритетных задач, которые ставит перед собой ИППО, является содействие организации паломничеств к христианским святыням Святой Земли.

На конференции были подведены итоги работы Императорского православного палестинского общества за два прошедших года. Среди важнейших проектов ИППО за это время, – возвращение Русской Православной Церкви Сергиевского подворья в Иерусалиме и строительство музейного комплекса в Иерихоне. Кроме того, в Вифлееме планируется построить просветительский и культурный центр.

В мероприятии приняли участие мэр Москвы Ю.М.Лужков, управляющий делами Президента Российской Федерации В.И.Кожин, заместитель министра иностранных дел А.В.Салтанов, викарий Московской епархии епископ Подольский Тихон, председатель Синодального информационного отдела В.Р.Легойда, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, видные ученые, общественные деятели из России и из-за рубежа, православные священнослужители.

Градоначальнику российской столицы был вручен Почетный памятный знак Ордена великого князя Сергия Александровича.

В ходе конференции Предстоятель Русской Православной Церкви вручил Патриаршие грамоты членам рабочей группы по спасению библейской смоковницы (древа Закхея).

*Служба коммуникации ОВЦС*

*Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*